Возвращаемся к сортировкам.
Простое слияние.
Речь идет о слиянии  серий. В простом слиянии все серии имеют одинаковый размер. А в естественном – размер зависит от исходных данных.
Tsequence = class
private
	FFileName:string;
	FFile:TFile; //типизированный файл. TFile = file of TElem;
	FElem:TElem; // не только последний прочитанный эл-т но и последний записанный эл-т
	FEof:Boolean;
	FCount:integer; // какое кол-во эл-ов в серии пока еще не  обраотано.
protected
…
public
	constructor Create(AFileName:string); // OpenFile + заопминание FName;
	destructor Destroy; override;
	procedure StartRead(ALen:integer); // параметр - Длина серии
	procedure StartWrite; // rewrite(FFile);
	procedure Copy(Dest:TSequence); // записывает Felem в DEst и читает следующий элемент
	procedure CopyRun(Dest:TSequence);  // копирует серию до конца
	procedure CloseFile;
	procedure StartRun(Alen:integer);  // начать серию заново
	property Elem:TElem read Felem;
	property Eof:boolean read Feof;
	property Eor:boolean read GetEor;  // достигнут ли конец серии end of run
	
Суть сортировки. 

Двухпутевое двухфазное простое слияние
f:  2 1 3 6 18 5 7 38 11    N эл-ов
Требуется 2 вспомогательных файла т.к. двухпутевое. Данные будут распределятся по 2м разным путям. Есть N серий по 1му эл-ту, причем серии  упорядочены.
1 фаза. распрделение. Данные из исходного файла распределяются по файлам, по очереди.
	F1
	2
	3
	18
	7
	11

	F2
	1
	6
	5
	38
	



2 фаза – это фаза слияния. Берем по одной серии из каждого файла и пытаемся слить их между собой. 
f: 1 2 3 6 5 18 7 38 11
Длина серии становится равной 2
На фазе распределения получим
	F1
	1 2
	5 18
	11

	F2
	3 6
	7 38
	



f1: 1 2 В первом файле серия закончилась, надо серию дописать до конца  3 6 5 7 18 38 11
Длина серии =4. Как сливать: берем почасовой стрелке по 2 эл-а и сравниваем, и меньшее записываем и вычеркиваем из серии. Получили Упорядоченные четверки. Длина серии >= количеству эл-ов в файле, значит сортировка закончена.

StartRead
reset(FFile);
if system.eof(FFile) then
	FEof:=true;
else
begin
	FEOf:=false;
	FCOunt:=Alen;
	read(FFile,TElem);
end;

Copy
write(Dest.FFile,FElem);
dec(FCount);
FEof:=system.eof(ffile);
if not FEof then read(FFIle,FElem);

CopyRun
	repeat
		Copy(Dest);
	until Eor;

GetEor
GetEor:=FEof or (FCount=0)

StartRun
if FEof then  FCount:=0
else FCount:=Alen;

procedure Sort(AfileName:string);
var f,f1,f2:TSequence;
	N,Len:integer; // Len – длина серии
begin
[bookmark: _Hlk292800774]f:=TSequence.Create(AFileName);
f1:=TSequence.Create(‘temp1’);
f2:=TSequence.Create(‘temp2’);
N:=f.GetFileSize;
Len:=1;
repeat
	Destribute(f,f1,f2);
	Merge(f1,f2,f);
	Len:=Len*2;
until Len>=N;
f1.DeleteFile;
f2.DeleteFile;
f1.Destroy;
f2.Destroy;
f.Destroy;
end;

Осталось только посмотреть как выглядят эти две процедуры
procedure Distribute(f,f1,f2:TSequence);
begin
	f.StartRead(Len);
[bookmark: _Hlk292801146]	f1.StartWrite; 
f2.StartWrite;
while not f.eof do
begin
f.CopyRun(f1);
f.StartRun(Len);
	if not f.eof then
	begin
		f.CopyRun(f2);
		f.StartRun(Len);
		end;
	end;
end;

procedure Merge(f1,f2,f:Tseguence);
begin
[bookmark: _Hlk292801463]	f1.StartRead(Len);
	f2.StartRead(Len);
	f.StartWrite;
while not f1.eof and not f2.eof do
begin
while not f1.eor and not f2.eor do
if f1.elem<=f2.elem then f1.Copy(f)
 			else f2.Copy(f);
		if not f1.eor then f1.CopyRun(f)
		else f2.CopyRun(f);
[bookmark: _Hlk292801817]		f1.StartRun(Len);
f2.StartRun(Len);
end;
[bookmark: _Hlk292801863]if not f1.eof then f1.CopyRun(f);
f.CloseFile;
f1.CloseFile;
f2.CloseFile;
end;

Многопутевое двухфазное
f: 2 1 3 6 18 5 7 38 11
f1: 2 18 11
f2: 1 5
f3: 3 7
f4: 6 38
f: 1 2 3 6   5 7 18 38    11

f1 1 2 3 6
f2 5 7 18 38
f3 11
f4

f:  1 2 3 5 6 7 11 18 38

Двухпутевое однофазное слияние
Потребуется 4 файла.
f: 2 1 3 6 18 5 7 38 11
f1: 2 3 18 7 11
f2: 1 6 5 38
А после этого стадия слияния и совмещения становятся совмещенными
f3 1 2 5 18 11                  <- f
f4 3 6 7 38

f1 1 2 3  6   11
f2 5 7 18 38
f3 1 2 3 5 6 7 18 38              <-f
f4 11

f1 1 2 3 5 6 7 11 18 38

Длина серии сначала мало возрастает.  Потом – быстрее. Чтобы пропустить первые сколько то шагов надо закачать порцию в массив и сортировать его. И получится серия большего размера.
